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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: «Υποχρεωτική η Καταχώρηση – Δήλωση Παραγόμενων και Διακινούμενων 
Ποσοτήτων Μελιού στο Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο»

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης ενημερώνει τους ενεργούς μελισσοκόμους ότι, σύμφωνα με την 
παράγραφο 18 του άρθρου 7 της υπ’ αριθ. 140/106513/16-04-2024 Υπουργικής 
Απόφασης, είναι υποχρεωτική η καταχώρηση – δήλωση στο Εθνικό Ηλεκτρονικό 
Μελισσοκομικό Μητρώο, τουλάχιστον δύο (2) φορές κατ’ έτος, των εξής στοιχείων:

α) Της παραγόμενης ποσότητας μελιού και λοιπών μελισσοκομικών προϊόντων
β) Της ποσότητας μελιού και λοιπών μελισσοκομικών προϊόντων που διακινείται 
ή/και εμπορεύεται νόμιμα στην αγορά, με υποχρεωτική ψηφιακή μεταφόρτωση 
των σχετικών παραστατικών.

Η διαδικασία υποβολής πραγματοποιείται ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας του 
gov.gr, στον σύνδεσμο:
🔗 Ψηφιακές Υπηρεσίες για Μελισσοκόμους

Προθεσμίες Υποβολής Δηλώσεων

 Για την παραγωγή και εμπορία από 1η Ιανουαρίου έως 30ή Ιουνίου:
Η καταχώρηση και η μεταφόρτωση των παραστατικών πρέπει να ολοκληρωθούν 
έως την 30ή Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους.

 Για την παραγωγή και εμπορία από 1η Ιουλίου έως 31η Δεκεμβρίου:
Η καταχώρηση και η μεταφόρτωση των παραστατικών πρέπει να ολοκληρωθούν 
έως την 31η Μαρτίου του επόμενου έτους.
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Κατ’ Εξαίρεση για το Έτος 2024

Για ποσότητες μελιού και λοιπών μελισσοκομικών προϊόντων που παρήχθησαν και 
διακινήθηκαν – εμπορεύθηκαν εντός του 2024, η δήλωση και μεταφόρτωση των 
παραστατικών μπορεί να πραγματοποιηθεί έως και την 30ή Ιουνίου 2025.

Απαραίτητα Στοιχεία Παραστατικών

Τα παραστατικά που μεταφορτώνονται πρέπει να περιλαμβάνουν ευκρινώς:

 Τα στοιχεία του παραγωγού (ενεργού μελισσοκόμου)
 Το είδος του εμπορευόμενου προϊόντος (μέλι, γύρη, βασιλικός πολτός, κερί, 

δηλητήριο)
 Τη βοτανική προέλευση και την εμπορευθείσα ποσότητα

Σημείωση: Αποδείξεις λιανικής πώλησης από ταμειακή μηχανή χωρίς αναγραφή 
ποσότητας προϊόντος δεν γίνονται αποδεκτές.

Για τις χονδρικές πωλήσεις σε εμπόρους, είναι υποχρεωτική η καταχώρηση των 
στοιχείων του/των αγοραστών.

Παρακαλούνται όλοι οι ενεργοί μελισσοκόμοι να μεριμνήσουν για την έγκαιρη και 
ορθή καταγραφή των στοιχείων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Α.Μ.Θ. ή στις 
κατά τόπους ΔΑΟΚ.
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Ε.Π.
Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος
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